

УДК 61:796

МЕДИЦИНСКИЙ КОНКУРС НА КУБОК ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ВОЕННО-МОРСКИМ ФЛОТОМ

Д. В. Чирков

Медицинская служба Главного командования Военно-Морского Флота,
Санкт-Петербург, Россия

MEDICAL COMPETITION FOR THE CUP OF THE COMMANDER-IN-CHIEF OF THE NAVY

D. V. Chirkov

The High Command of the Navy, St. Petersburg, Russia

© Д. В. Чирков, 2016 г.

В соответствии с планом подготовки Главного командования Военно-Морского Флота на 2016 год, утвержденным начальником Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации, 27–28 октября 2016 г. под руководством начальника медицинской службы Главного командования ВМФ на базе Военного института дополнительного профессионального образования ВУНЦ ВМФ «Военно-Морская Академия им. Н. Г. Кузнецова», Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова проведен Медицинский конкурс на кубок Главнокомандующего Военно-Морским Флотом (далее — Конкурс).

Конкурс проводился второй раз и, в отличие от 2015 года, в нем приняли участие команды медицинских служб всех флотов и Каспийской флотилии. Состязания проводились в соответствии с Инструкцией о порядке проведения Медицинского конкурса на кубок Главнокомандующего Военно-Морским Флотом.

В конкурсе принимали участие команды медицинских служб флотов в составе:

- боевой санитар подводной лодки (надводного корабля) — 1 человек;
- санитар-инструктор (санитар) — 1 человек;
- фельдшер — 1 человек;
- начальник медицинской службы воинской части (корабля) — 1 человек;
- флагманский врач (начальник медицинской службы) соединения — 1 человек;
- флагманский врач (начальник медицинской службы) объединения — 1 человек;
- начальник медицинской службы флота (заместитель начальника медицинской службы флота) — 1 человек.

Задания на Конкурс, как практические, так и теоретические разрабатывались медицинской службой Главного командования Военно-Морского Флота совместно с кафедрами Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова. Вопросы для подготовки к конкурсу были направлены в медицинские службы флотов заблаговременно. Задания (билеты) на конкурс составлены с учетом категорий личного состава медицинской службы и с учетом родовой составляющей.

Участники Конкурса подвергались испытаниям по следующим дисциплинам:

- организация и тактика медицинской службы флота (для санитаров и боевых санитаров — устный опрос знаний книжки «Боевой номер»);
- военно-медицинское снабжение и фармацевтика;
- военно-морская и радиационная гигиена;
- физиология подводного плавания;
- вопросы оказания неотложной помощи (первой помощи для санитаров и боевых санитаров);
- вопросы борьбы за живучесть корабля (подводной лодки);
- физическая подготовка;
- практические навыки оказания неотложной медицинской помощи (первой помощи для санитаров и боевых санитаров).

В первый день проводились теоретические испытания на базе Военного института дополнительного профессионального образования ВУНЦ ВМФ «Военно-Морская Академия им. Н. Г. Кузнецова», во второй день практические испытания: физическая подготовка в спортив-

ном комплексе 64 военного городка (Военно-морской институт ВУНЦ ВМФ «Военно-Морская Академия им. Н. Г. Кузнецова»), практические навыки оказания неотложной медицинской помощи в Симуляционном центре Военно-Медицинской академии им. С. М. Кирова.

Оценка конкурсантов проводилась преподавателями Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова.

Экзамены по физической подготовке принимали преподаватели кафедры физической подготовки и спорта ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия им. Н. Г. Кузнецова».

Каждому конкурсанту вне зависимости от возраста на выбор было предложено сдать:

- на силу — подтягивания на перекладине или подъем гирь 24 кг;
- на скорость — челночный бег или плавание 50 метров;
- на выносливость — бег 1 км или плавание 500 метров.

Полученные баллы каждым конкурсантом суммировались за команду, без учета индивидуальных оценок. Команда, набравшая большее количество баллов, считается победителем. Ею стала команда медицинской службы Каспийской флотилии.

Основной и заключительной частью Конкурса стала проверка практических навыков участников в Симуляционном центре Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова. Для оценки практических действий конкурсантов были приглашены преподаватели Академии.

Конкурсанты были распределены на три группы и сдавали следующие нормативы:

— санитары (санитары-инструкторы) и боевые санитары: испытания по наложению различных типов повязок;

— фельдшеры: испытания по наложению различных типов повязок; подготовка и постановка системы для внутривенного вливания растворов; навыки сердечно-легочной реанимации;

— начальники медицинских служб частей (кораблей): навыки сердечно-легочной реанимации; постановка мочевого катетера; наложение швов на рану.

Для отработки указанных манипуляций использовались различные тренажеры, манекены и симуляторы Симуляционного центра Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова.

В подведении итогов Конкурса принял участие ветеран медицинской службы Военно-Морского Флота, в прошлом начальник медицинской службы Тихоокеанского флота, заслуженный врач Российской Федерации, генерал-майор медицинской службы Макаренко Борис Георгиевич.

Первое место в Конкурсе одержала команда Тихоокеанского флота, сумма баллов — 17,5; второе место — команда Северного флота, сумма баллов — 12,5, третье место — команда Каспийской флотилии, сумма баллов — 12, четвертое место — команда Черноморского флота, сумма баллов — 5, пятое место — команда Балтийского флота, сумма баллов — 3.

Участникам конкурса вручены памятные грамоты Главнокомандующего Военно-Морским Флотом, Кубок Главкома ВМФ будет вручен начальнику медицинской службы Тихоокеанского флота на итоговом Военном совете ВМФ в декабре 2016 года.